
 

５年 
 

割 合  
＞     ＭＳゴチ ３０Ｐ 縁取り二重線囲み      単元名 

５年（  ）組（        ） 
＞                         ＭＳ明朝 １８Ｐ 
１  次の割合を表す小数は百分率で、百分率は小数で表しましょう。 
 
【知識・理解】「百分率の意味、百分率と小数倍との関係が分かる」 
Ｂ：①～⑧の問題のうち６問以上できる。                             
Ａ：①～⑧の問題が間違わずにできる。 
①  ０．６  （  ６０％  ）    ②  ０．７５ （  ７５％  ） 
 
②  ０．２６３（ ２６．３％  ）    ④  ０．３７５（  ３７．５％ ） 
 
③  ９％   （ ０．０９   ）    ⑥  １２０％ （  １．２   ） 
 
④  ７８％  （ ０．７８   ）        ⑧  ４２．７％（  ０．４２７ ） 
 
２  町をきれいにするボランティア集まった人は７００人で、そのうちの３０％が子どもで､
子どもの２０％が５年生だそうです。５年生は何人参加したのでしょう。 

【考え方】「全体を１として、割合の積を考えて、問題の解決ができる」 
Ｂ：図に適当な数字を入れて問題を整理し、計算ミスはあっても式表現ができている。 
Ａ：図に適当な数字を入れて問題を整理し、問題が間違わずにできる。 
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  （式） ３０÷１００
      ０．３×０．
      ７００×０．
           
 
３  のぶおさんの学校
たるそうです。のぶ

【表現・処理】「くらべる量
Ｂ：問題を図や線分図に表し
Ａ：問題を図や線分図に表し
  
  （図）        
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 子 ど も  ５ 年 生 

＝０．３（３０％＝０．３） ２０÷１００＝０．２（２０％＝０．２）    
２＝０．０６ 
０６＝４２                               
                     答え（  ４２人    ） 

の５、６年生の児童数は２５６人で、これは全校児童数の４０％にあ
おさんの学校の全校児童数は何人でしょう。 
と割合を使ってもとにする量を求める。」 
、計算ミスはあっても式表現ができている。 
、問題が間違わずにできる。 

           （式） ４０÷１００＝０．４ 
               （４０％＝０．４） 
               ２５６÷０．４＝６４０ 

％＝０．４ 

                  

５，６年生の 
児童数 

               答え （   ６４０人    ） 



 
 

５年 
 

割 合  
 

５年（  ）組（        ） 
＞                         ＭＳ明朝 １８Ｐ 
１  次の割合を表す少数は百分率で、百分率は小数で表しましょう。 
 
 
①  ０．６  （       ）    ②  ０．７５ （       ） 
 
②  ０．２６３（        ）    ④  ０．３７５（        ） 
 
③  ９％   （        ）    ⑥  １２０％ （        ） 
 
④  ７８％  （        ）        ⑧  ４２．７％（        ） 
 
２  町をきれいにするボランティア集まった人は７００人で、そのうちの３０％が子どもで､
子どもの２０％が５年生だそうです。５年生は何人参加したのでしょう。 
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 ５ 年 生 子 ど も 全  体 

 

 

 
 
  （式）                                 
 
                                       
                                答え（       ） 
 
 
 
 
３  のぶおさんの学校の５、６年生の児童数は２５６人で、これは全校児童数の４０％にあ
たるそうです。のぶおさんの学校の全校児童数は何人でしょう。 

 
  
  
 （図）                     （式） 
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